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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Αθήνα, 3-9-2020 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

1) Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κο Μ. Βορίδη 

2) Οικονομικών, κο Χρ. Σταϊκούρα 

Θέμα: «Ανάγκη επανεξέτασης των μέτρων στήριξης στον μελισσοκομικό κλάδο 

ολόκληρης της χώρας» 

Κύριοι Υπουργοί, 

Πρόσφατα το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, ανακοίνωσε τη στήριξη 

της μελισσοκομίας στα μικρά νησιά του Αιγαίου Πελάγους με το ποσό του 1,8 εκατ. 

Ευρώ. 

Σύμφωνα με τις εξαγγελίες του Υπουργείου, στόχος του προγράμματος είναι να 

ενισχυθεί η βιωσιμότητα και η αποτελεσματικότητα των υπαρχουσών 

παραδοσιακών μελισσοκομικών εκμεταλλεύσεων, να αναπτυχθεί η τοπική 

παραγωγή μελιού, να μειωθεί το αυξημένο κόστος παραγωγής, να ενισχυθεί η 

τοπική μεταποιητική δραστηριότητα με προϊόντα υψηλής ποιότητας και 

διατροφικής ασφάλειας και να διατηρηθεί το μοναδικό ιδιαίτερο περιβάλλον των 

μικρών νησιών με ταυτόχρονη διασφάλιση του εισοδήματος των μελισσοκόμων. 

Παρόλ’ αυτά, φαίνεται πως το καθ’ ύλην αρμόδιο Υπουργείο λησμονεί το γεγονός 

ότι ο μελισσοκομικός κλάδος έχει πληγεί στο σύνολό του, ιδίως κατά τους 

τελευταίους μήνες λόγω των περιοριστικών μέτρων κατά του κορονοϊού και είναι 

από τους κλάδους του πρωτογενούς τομέα που δεν εντάχθηκαν στους ΚΑΔ οι οποίοι 

έλαβαν την οικονομική ενίσχυση της Πολιτείας. 

Η ως άνω, επομένως, κατά τ’ άλλα σε σωστή κατεύθυνση, στήριξη στους 

μελισσοκόμους των μικρών νησιών του Αιγαίου, μοιάζει να αφήνει τους 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

9208

Ημερομ. Κατάθεσης:

3/9/2020



μελισσοκόμους της υπόλοιπης χώρας που έχουν πληγεί εξίσου για άλλη μια φορά 

εκτός των ευνοϊκών πολιτικών της Κυβέρνησης, με φωνές του κλάδου να 

διαμαρτύρονται ότι η Πολιτεία τους έχει ξεχάσει. 

Περιοχές, όπως η Νικήτη Χαλκιδικής, διαθέτουν ανεπτυγμένη τη μελισσοκομία και 

τα προϊόντα τους χαρακτηρίζονται από αυθεντικότητα και υψηλή ποιότητα, 

στηρίζοντας παράλληλα την τοπική παραγωγή και οικονομία. Αν όμως δεν 

ενισχυθούν επαρκώς, οι μελισσοκόμοι θα κινδυνεύσουν με παντελή αφανισμό, 

αφού θα αναγκαστούν να βάλουν λουκέτο στις εκμεταλλεύσεις τους. 

Δεδομένου ότι, στο Κίνημα Αλλαγής αναδείξαμε από την πρώτη στιγμή της κρίσης 

του κορονοϊού την ανάγκη οριζόντιων μέτρων στήριξης όλων των κλάδων του 

πρωτογενούς τομέα, κάνοντας τη θλιβερή διαπίστωση ότι ο αγροτικός τομέας δεν 

βρισκόταν ανάμεσα στις προτεραιότητες της Κυβέρνησης. 

Δεδομένου ότι, ο μελισσοκομικός κλάδος έμεινε τελικά εκτός των ΚΑΔ στήριξης, 

κατόπιν της ζημίας που υπέστησαν οι μελισσοκόμοι από την επιβολή περιοριστικών 

μέτρων. 

Δεδομένου ότι, στο πλαίσιο στήριξης των κατά τόπους μελισσοκομικών 

εκμεταλλεύσεων, η Κυβέρνηση οφείλει να επανεξετάσει τα μέτρα στήριξης στο 

σύνολο των μελισσοκόμων σε όλη την Επικράτεια. 

Κατόπιν τούτων, 

Ερωτάσθε: 

-Προτίθεστε να αναγγείλετε επιπλέον οικονομικά πακέτα στήριξης για τον 

μελισσοκομικό κλάδο και σε άλλες περιοχές της χώρας; 

-Θα επανεξετάσετε την πολιτική σας αναφορικά με τη συνολική ενίσχυση που έχουν 

ανάγκη οι μελισσοκόμοι, ιδίως μετά την επιβολή των μέτρων περιορισμού της 

εξάπλωσης της πανδημίας COVID-19; 

Ο ερωτών Βουλευτής Χαλκιδικής, 

Απόστολος Πάνας 

 

 

 




